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Представяне на книгата на свещ. Ивайло 
Борисов „Кой ни чува, когато пеем в храма“

На 16 декември в Обучителния център на Софийската света митрополия ще 
се проведе беседа от цикъла „Православната просвета“, в която ще бъде 
представена книгата на свещеник Ивайло Борисов „Кой ни чува, когато пеем 
в храма“.

За изданието писателят Камен Рикев споделя следното: „В текстовете на 
свещеник Ивайло Борисов силно впечатлява непринуденото съчетание на 
т.нар. светски с т.нар. духовен аспект. Струва ми се, че точно от такива 
размисли, от трезви вглеждания в многоликите явления имаме нужда в 
съвремието. У автора съзирам целенасочения и все пак двойствен трепет, 
който ми е много близък: едновременно да окултуряваме нашето 
християнско присъствие в света и да държим мистическата нишка в живота 
(и в храма), която толкова лесно може да ни убегне“.

Свещеник Ивайло Борисов е роден в София. Възпитаник на Софийската 
духовна семинария „Св. Йоан Рилски” и Богословския факултет към СУ „Св. 
Климент Охридски”, магистър по богословие – програма „Литургия и музика”. 



Дългогодишен всекидневен клиросен певец. Ръкоположен за дякон на 18 
януари 2023 г., а за свещеник на 15 юли същата година от Белоградчишкия 
епископ Поликарп – викарий на Софийския митрополит и Български патриарх 
Неофит (1945 – 2024). Служи в софийския храм „Успение Богородично”, кв. 
„Обеля”.

Има публикации в онлайн и печатни медии, предимно в областта на 
църковната музика. Автор е на книгите „Изтъкнати музикоучители-певци на 
източното православно църковно пеене” („Изкуство”, 2014) и „Селенията на 
църковната музика” („Омофор”, 2019). През 2021 г. текстът му „За света, 
който противопоставяме на вярата” е отличен с трета награда на първото 
издание на конкурса за християнска журналистика, организиран от 
фондация „Покров Богородичен” и интернет портала „Православие 
България”, под надслов „Казвайте истината” в категория Есе.
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Беседите в Обучителния център се провеждат всеки работен понеделник от 
18:30 ч., като се редуват четири тематични цикъла:

– Православната просвета – с различни гости, свързани с християнското 
образование, творчество и култура;
– Светоотечески слова (на св. Игнатий Брячанинов) – с водещ Негово 
Високопреподобие архимандрит Йоан, протосингел на Софийската св. 
митрополия;
– Свещеното Писание и съвремието – с водещ ставрофорен иконом Михаил 
Колев, архиерейски наместник на Самоковска духовна околия;
– Християнското семейство – с водещ свещеник Сергей Павлов, предстоятел 
на столичния храм „Успение Богородично“, кв. „Орландовци“.

Организатор и модератор на беседите е Пламен Михайлов, главен редактор в 
Културно-информационния отдел на Софийската св. митрополия.

Обучителният център на Софийска митрополия се намира на ул. „Съборна“ № 
11, вратата до входа на старинната църква „Св. Петка“, по стълбите на 
последния етаж вдясно.

Заповядайте!

Беседите в обучителния център се излъчват и на живо във Facebook-
страницата на Софийската св. митрополия, а записи можете да чуете в сряда, 
петък и неделя от 18:00 ч. в ефира на православно радио „Епархийски глас“, 



на адрес: https://mitropolia-sofia.org/radio/. Архивните издания са достъпни 
също така в каналите на „Епархийски глас“ в Youtube и Spotify.

 


